

# 反邪同心 平安同行 杭州市暨上城区反邪教宣传月活动启动

本报记者 许金妮 陈立波

本报讯 4月25日一大早,杭州吴山广场便传来阵阵欢声笑语,由杭州市委政法委、市公安局协调指导,杭州市反邪教协会主办,上城区委政法委、上城区公安分局、上城区反邪教协会、上城区总工会、清波街道、省金盾红丝带艺术团承办的“反邪同心 平安同行”杭州市暨上城区反邪教宣传月活动正式启动。

据悉,杭州已连续多年举办反邪教宣传月活动,通过常态化、制度化、规范化的宣传,有效增强了广大干部群众抵御邪教侵蚀的能力,持续营造了健康、向上的社会风气。

“为倡导科学健康的生活方式,切实增强群众的识邪、辨邪、防邪能力,我们发出如下倡议……”启动仪式上,杭州市反邪教志愿者代表、杭州“最美外卖小哥”彭清林和可爱的上城区反邪教动漫人物“尚小道”共同宣读了《反邪教倡议书》。

活动现场还带来了精彩的文艺表演,宋韵国风舞蹈《只此青绿》、反邪教小品《承诺》、戏剧《梁祝·十八相送》、大学生乐队表演等轮番上演,引得过往群众纷纷侧目,现场响起阵阵掌声。

除了启动仪式、文艺演出外,当天吴山广场还设置了开放式的宋韵游园活动。活动主场周围放置了10个国风摊位,上城区非遗传承人、河坊街民间艺人巧妙地将反邪教主题与传统技艺相结合,现场展示精彩的点茶、水漆扇制作等技艺,让群众既能体验非遗又能感受融合了反邪教知识的传统文化。

“想不到反邪教宣传活动还能这么有趣,你体验几个摊位了?我快体验完了。”每个好奇前来观看的市民、游客,都会收到主办方发放的一张寻宝打卡



图,只要打卡一定数量的摊位,即可领取反邪教纪念品。

而设置在主舞台边上的“尚小道”趣味游戏点,当天也是热闹非凡。“我想踢中那个‘精神控制’区域。”“我要把沙包丢向

邪教危害社会那格”……创新设置的蹴鞠、丢沙包等游戏激起了大家的极大兴趣,寓教于乐的同时营造了全民反邪教的浓厚氛围。

今年是平安浙江建设20周年。近年来,杭州始终以省会城市的担当,把反邪教工作作为防范化解重大风险隐患的重要任务紧抓不放,与法治杭州、平安杭州建设紧密结合。相关负责人感谢反邪教协会、志愿者和市民为反邪教宣传作出的积极贡献。未来,杭州将以此次活动为抓手,持续讲好反邪教故事、凝聚反邪教共识、汇聚反邪教合力,努力为杭州争当浙江高质量发展建设共同富裕示范区城市范例、打造社会主义现代化国际大都市营造和谐稳定的社会环境。

## 生物科技企业知识产权成果丰硕却频频涉诉 守护新质生产力“幼苗”,杭州法院出招

聚焦全国知识产权宣传周

本报记者 高敏 实习生 黄薇  
通讯员 魏澜

本报讯 近日,杭州生物经济审判庭审理了一起专利权属纠纷案。

联鸣生物科技公司(化名)2014年在杭州成立,是一家专注医疗领域研发的国家级高科技企业。2016年,林某与该公司签订工作合同,参与研发公司核心项目,并取得大量科技成果。2020年,林某与公司解除劳动关系,原以为这是一场普通的“好聚好散”,没想到竟牵连出专利权属纠纷。

原来,林某在离职前就抢先登记注册了一家竞品公司,并在离职一年内以自己的名义提出多项发明、实用新型专利申请,陆续获得授权。了解情况后,联鸣生物科技公司认为林某存在侵权行为,并向法院起诉要求判决案涉专利权归公司所有。承办法官、杭州知识产权法庭副庭长潘才敏

先查明双方之间的劳动关系、林某本职工作和承担的具体工作任务,随后深入了解企业为诉争专利投入的研发成本、培训费用,进一步剖析技术方案,明确技术贡献,认定相关专利确系职务发明,最终判决联鸣生物科技公司胜诉。

潘才敏注意到,这个快速发展的医疗器械类国家级高新技术企业,在10年内取得600多项发明和专利,有着出色的研发能力和大好的发展前景,却频频因知识产权纠纷涉诉。为此,杭州中院向该公司有针对性地提出权利意识不强、技术保密机制建设不健全、阶段性研发成果未及时固定等几项建议。

收到建议后,联鸣生物科技公司高度重视,通过建立严格完善的技术保密体系、员工保密培训、明确技术研发管理流程、权利归属等方式,加强商业秘密知识产权保护。“感谢法官花费额外时间帮我们审查商业秘密保护漏洞。”该公司相关人士表示。

在杭州,像联鸣生物科技公司这样的企业还有很多。如何保护好、培育好这一株株新质生产力的“幼苗”,是摆在杭州法

院面前的一道关键题。

2023年7月,杭州中院在知识产权审判庭的基础上增挂生物经济审判庭牌子,这是全国首家以生命科学、生物技术案件为核心业务的审判庭,并在杭州医药港建立杭州生物经济司法保护案例研究基地。杭州法院部署开展“大调查大研究大走访”,深入辖区生物医药企业,开展一线调研9次,收集法治需求28条,推动企业合规经营。同时,杭州法院聚焦知识产权案件审理中发现的苗头源头问题,积极主动延伸司法职能,向行政机关、各类企业发送涉知识产权领域的司法建议10余篇,反馈率达100%,及时帮助企业堵塞管理漏洞,实现“办理一个案件,整改一个企业,规范一个行业”。

此外,杭州知识产权法庭还联动协调行政机关,杭州市及余杭区的市场监管部门主动上门对相关企业进行商业机密保护机制体检,通过面对面精准问诊开方,为企业长远发展出谋划策。2023年来,杭州中院与杭州市市场监管局等部门签署一系列文件,持续完善知识产权全链条保护。

## 加强校园安全共治 这些经验值得一看

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 张怡炜

本报讯 如何在6分钟内完成200名学生的放学接送?4月25日,在嘉兴全市校园安全协同共治工作现场推进会上,嘉善所做的经验介绍揭开了这个“秘密”。

“1个年级、10个班级、200多辆接送车可在6分钟内完成接送;全校1600余名学生、500多辆家长接送车,可在30分钟完成有序离校。如此高效便捷,得益于‘校园智慧接送系统’。”浙师大附属嘉善实验学校副校长陈大伟介绍说,每学期开学前,学校都会统计学生家长接送方式,按照“有车辆接送”和“无车辆接送”两类,制定人车分流的错峰放学方案和安保方案。对于有车辆接送的学生,由值班教师带队至地下车库入口,教师进行人脸识别后,学生方可从天桥进入班级固定候车区等候家长接送。通过制定单双数班分车道、单向地下接送通道、校园广播提醒等措施,实现“人等车”的快速接送模式。

为了给学生打造一条无忧上学路,嘉善在各学校门口划定“观察岗”“处置岗”“疏散岗”“联络岗”专属区域;以定时、定点、定车、定线的方式,推出13条校园辅助公交定制专线,有效解决500多名学生上下学问题;全面调动学校周边停车资源开设“共享车位”,高峰时段免费开放,城区15所学校17个校区形成校园“5分钟车程高效停车圈”,受益学生达2万多人次。据了解,“校园智慧接送系统”已在嘉兴全市推广。

此外,嘉善充分发挥“网格智治”优势,在各中小学、幼儿园划定“校园安全管理网格”,及时发现各类矛盾纠纷和安全隐患,通过数字化安全管理模块上报开展评估处置。同时,以社区民警、网格员为桥梁纽带,联动检察院、公安、团委、妇联等力量,将校内无法解决的问题联合校外相关力量共同解决,实现“校内网格区域自治,社会网格协同共治”的校内外协同处置双循环。

嘉善还依托“智安街道”体系建设开发“智安校园”子系统,针对校内水塘、高层露天连廊等高危地点,加装摄像头,对学生异常情况进行风险感知及实时预警、及时劝离,实现校内安全精准化治理。

“我们把智慧校园建设作为提升城市治理的重要抓手,高起点谋划校园安全治理。”县教育局相关负责人表示,下一步将加快“善校安防”智慧管理应用迭代升级,实现各类潜在威胁提前预知、及时化解。

## 把好节日安全关



为保障“五一”假期特种设备和游乐设施设备安全运行,4月25日上午,温岭市松门镇应急管理办公室联合松门市场监管分局工作人员,对辖区的洞下沙滩、龙门沙滩景区进行检查,发现隐患问题督促及时整改到位。

江文辉 摄